VI MIĘDZYPOWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE

CZECHY 2006

KLASA IV

Zadanie 1. (4 pkt.)

Jedna działka jest kwadratem o boku 80 m. Druga ma kształt prostokąta, którego długość jest o 42 m większa od boku kwadratu. Obwód działki kwadratowej stanowi 0,4 obwodu działki prostokątnej. Oblicz pole działki prostokątnej.    

Zadanie 2. (3 pkt.)

Do ponumerowania książki zużyto 558 cyfr. Ile stron ma ta książka?

Zadania 3. (3 pkt.)

Trzej chłopcy Paweł, Michał i Piotr mieli razem 100 zł. Gdy Paweł i Michał zliczyli swoje pieniądze okazało się, że razem mają 63 zł. Gdy Michał i Piotr zliczyli swoje, razem mieli 64zł. Który z chłopców ma najwięcej pieniędzy?            

Zadanie 4. (3 pkt.)

Odległość między miastami A i B na mapie w skali 1: 500000 wynosi 8,4 cm. Z miasta A 
o godzinie 715 wyjechał samochód w kierunku B. O której godzinie przybędzie do miasta B, jeżeli jechał z prędkością 70km na godzinę? 

KLASA V

Zadanie 1. (3 pkt.)

Na prostokątnym terenie, który przedziela ścieżka, wydzielono dwa prostokątne pola golfowe A i B. Panowie grają na polu A, a panie na polu B, gdyż twierdzą, że to pole ma większą powierzchnię. Czy mają rację? Odpowiedź uzasadnij.

                                                             
Zadane 2. (4 pkt.)

Właściciel ogródka działkowego rozdał między krewnych część zbioru jabłek. Pierwszej osobie dał 
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 wszystkich jabłek i 4jabłka, drugiej osobie dał 
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 pozostałej części i 3 jabłka, trzeciej osobie dał 
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pozostałych i jedno jabłko. Wtedy działkowiczowi pozostało jeszcze 
96 jabłek. Ile jabłek zebrano z działki? Ile jabłek dostała każda z obdarowanych osób?

Zadania 3. (3 pkt.)

Na zakup ziemniaków do stołówki szkolnej przeznaczono pewną sumę pieniędzy. Gdyby za jeden kwintal płacono 35zł, to z przeznaczonej kwoty zostałoby jeszcze 63 zł. Gdyby cena kwintala była równa 37,5 zł, to zabrakłoby 42 zł. Ile kwintali ziemniaków kupiono i za jaką kwotę?

Zadanie 4. (3 pkt.)

Kamila naklejała romby o polu 7cm2 (jak na rysunku) na zakładkę do książki szerokości 3,5cm i długości 20cm. Ile rombów nakleiła Kamila?
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KLASA VI
Zadanie 1. (3 pkt.)

Cztery osoby zapytały książęcego błazna, czy ma dzieci.

- Mam więcej niż troje dzieci - powiedział pierwszej osobie.

- Mam troje dzieci - rzekł błazen drugiej osobie.

- Mam mniej niż troje dzieci - pochwalił się trzeciej osobie.

- Mam co najmniej jedno dziecko - odpowiedział czwartej osobie.

Ile dzieci ma błazen, jeśli tylko jednej osobie powiedział prawdę?

Zadanie 2. (4 pkt.)

Zegar wskazuje godzinę 4oo. Wyznacz czas, po upływie którego wskazówka minutowa pokryje się ze wskazówką godzinową. Zakładamy, że wskazówki zegara poruszają się bez skoków (ruchem jednostajnym)

Zadanie 3. (3pkt.)

Ktoś kupił na aukcji kilka sztuk antycznych mebli, które następnie pośrednik sprzedał 
z zyskiem 8%. Pośrednik zatrzymał 12% zysku jako zapłatę – była to kwota 24$. Jaka była cena aukcyjna mebli?

Zadanie 4. (3 pkt.)

Mamy 3 beczki. Jeżeli napełnimy pustą druga beczkę z pełnej pierwszej, to w pierwszej zostanie 
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 zawartości. Jeżeli napełnimy pustą trzecią z pełnej drugiej, to w drugiej pozostanie 
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zawartości. Jeżeli wreszcie napełnimy drugą i trzecią z pełnej pierwszej, 
to zostanie w niej 160 litrów. Oblicz pojemność każdej z beczek.
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